



HRANICE MÍRY SOLIDARITY BYLA PRORAŽENA!

Slovenský Holíč hostil v sobotu 18. srpna levicově smýšlející občany obou našich národů. Ti si pietními akty u pomníků padlých a hrdiny SNP Mírka Nešpora i v městském

K návštěvníkům ze všech konců Slovenska (např. z Košic), Moravy i Čech (dokonce z Plzně) po hostiteli - primátoru města Holíče a náměstka předsedy Trnavského samosprávného kraje Zdeňku Čambalovi, promluvil předseda ÚV KSČM Vojtěch Filip a předseda ÚV KSS Jozef Hrdlička. Primátor mj. zdůraznil, že před 68 lety Slováci s Čechy a příslušníky dalších 30 národů se společně snažili po mnoha těžkostech a mnoha mrtvých ve Slovenském národním povstání zbavit Slovensko fašistické nadvlády. Tato událost není pouhá zaprášená historická vzpomínka, protože hrůzná události by se mohly opakovat.

Předseda českých komunistů Vojtěch Filip varoval před nebezpečím vlivu neofašismu ve společnostech evropských národů, které dovedli kormidelníci nových pořádků do společenské a ekonomické krize. Umožnili by to lidé, kteří odmítají uvědomit si důsledek kroků některých pravicových politiků, kterým i dávají svůj volební hlas. Filip též varoval, aby lidé nepodceňovali šílence, kteří vyhrožují odpálením bomb, nebyli neteční k tvrdým protisociálním opatřením vlády a oddaně netrpěli zhoršující se sociální situací obyčejných lidí v SR i ČR. Podle Filipa hranice solidarity byla proražena, když napříště bohatí už nemají být solidární s chudými. Tedy

amfiteátru připomněli svoji vzájemnost a společný odkaz Slovenského národního povstání. Střídavě na moravské, či slovenské straně hranice se takto sešli už po 22.

bohatí nebudou danit své ziskové bankovní převody, avšak lidem s nízkými příjmy se „zvedne žlab“ navýšením plateb daně z přidané hodnoty ze všeho, co je obklopuje. Předseda komunistů zdůraznil, že KSČM i KSS chtějí vrátit našemu životu lidské hodnoty humánní společnosti. Žádná levicová strana nemůže slevit ze snahy zajistit práci a zaslouženou odměnu za ni pro všechny a zároveň být solidární se spoluobčany v horší sociální situaci.

Předseda slovenských komunistů Jozef Hrdlička odmítl označování tradičních levicových setkání Slováků a Čechů na Pomezí za pláč nad minulou federací či nad prvním pokusem o socialistickou společnost. Lidé na ně chodí z vlastní vůle, aby si připomenuli i odkaz společného boje proti fašismu na Slovensku. Zdůraznil, že v SNP bojovalo 60 tisíc vojáků a na 20 tisíc partyzánů mnoha národností. Novodobá forma fašizace se nyní projevuje ve světě např. občanskou válkou v Sýrii. Přes eskalaci imperiálních snah o nadvládu se hledají nové formy socialismu ve 21. století. Nová slovenská sociálnědemokratická vláda Roberta Fica hodně slibuje, ale uvidí se, co z toho splní. Komunisté podpoří jen reálné vládní kroky, které skutečně pomohou lidem

(Dokončení na straně 2)



Předseda ÚV KSČM Vojtěch Filipu rozhovoru s kandidátem do Senátu Martinem Říhou.



Společně to dokážeme!

MĚSTSKÝ VÝBOR KOMUNISTICKÉ STRANY ČECH A MORAVY V BRNĚ

si Vás dovoluje srdečně pozvat na setkání voličů

s Martinem ŘÍHOU, kandidátem na senátora ve volebním obvodu č. 59

a vedoucími kandidáty z Brna pro volby do Zastupitelstva Jihomoravského kraje.

Setkání se zúčastní zástupci vedení ÚV KSČM

a vedení poslaneckého klubu KSČM Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.

**Setkání se uskuteční na Mendlově náměstí v Brně
ve čtvrtek 27. září v době od 14 do 17 hodin**

Více informací najdete na internetové adrese www.kscm-brno.cz nebo www.martin-riha.cz

I Váš hlas rozhodne o budoucnosti kraje!



Výbor národní kultury v Brně
Vás srdečně zve na pořad

**„SETKÁNÍ S LITERÁRNÍ
VĚDOU A HISTORIÍ“**

(přednáška spojená s besedou)

Autor PhDr. Milan Blahynka, CSc., uvádí Ing. Bohumír Pospíšil

Pořad se koná v pondělí 24. září 2012 v 17 hodin

v prostorách CAFÉ FALK, Gorkého 12, Brno

(spojení - tramvají po ulici Veveří, zastávka Grohova)

Rádi Vás a Vaše přátele přivítáme na této kulturní akci.

Dobrovolný příspěvek.

Příští akce: Podzimní koncert 25. 10. 2012 v 16 hodin - Věra Bakalová, František Kratochvíl - sál ÚMČ, Dominikánská 2, Brno

HRANICE MÍRY SOLIDARITY BYLA PRORAŽENA!

(Dokončení ze strany 1)

z problémů ven a z nouze v třídně rozdělené společnosti.

Plynulou slovenštinou (hovoří stejně i česky) vystoupil velvyslanec Bolívarské republiky Venezuela v ČR Victor Julián Hernández León. Za největší nebezpečí označil neoliberální imperialismus, který útočí na celém světě na suverénní svobodné národy a jejich státy, které se jeho představitelům znelíbí a nejsou jim po vůli. Nyní aktuálně činí Velká Británie nápor na svobodnou republiku Ekvádor, včetně obklíčení ekvádorské ambasády v Londýně a hrozby, že bude bez ohledu na Vídeňskou smlouvu protiprávně obsazena Brity. Velvyslanec dále informoval, že 12 jihoamerických zemí skupiny Alba chce dál uplatňovat bolívarskou alternativu socialistického společenství a vyjadřuje solidaritu s Ekvádorem, »*Pokud nebude socialismus, nebude ani mír a pokrok pro lidi na naší planetě. To platí i o Ekvádoru,*

jehož vůli chtějí Britové ve své imperiální snaze zlomit. Stejně tak USA útočí zejména na Venezuelu, Argentinu, Ekvádor, Nikaraguu. Desítky let hrdinně odráží jejich blokádu ostrovní Kuba,« zdůraznil velvyslanec Hernández a vyzval veřejnost k solidaritě s lidem Ekvádoru.

Na řadu dotazů pak spolu s nimi odpovídali i poslanci Pavel Kováčik, Marta Semelová, Vojtěch Adam (jednička do krajských voleb v Jihomoravském kraji), Miroslav Grebeníček, kandidát KSČM na senátora v brněnském volebním obvodu č. 59 Martin Říha i zastupitelé a funkcionáři strany.

Programem tradičně provázeli předsedkyně Pražské rady KSČM Marta



Pietní akt u pomníku padlým v Holíci.

Foto autor.

emelová a lidový vyprávěč Ludomil Kuba z Trnovce. O dobrou náladu se postaraly mažoretky ze Sobotiště, dechovka Májovanky, orientální tanečníci skupiny Tarana a folklorní soubor Valša z Holíče. Setkání ukončila symbolická partyzánská vatra.

Za rok nashledanou na Moravě!

Tibor DÁVID

OKURKOVÁ SEZÓNA SE NEKONALA

Naopak – média měla stále o čem vysílat. A občané nevycházeli z údivu, co se u nás může dít. Další nový registr vozidel ne a ne se rozběhnout. Občané hodiny čekali a stále nic. Pětina maturantů propadla většinou z češtiny a několik cestovků zkrachovalo. V těchto případech by před 30-40 lety Hlas Ameriky a Svobodná Evropa vysílaly o neschopnosti režimu. U občanů, kteří byli vystaveni problémům, vláda ztratila důvěru.

Když 10. června požádala protikorupční policie o vydání Vlasty Parkanové k prošetření předraženého nákupu letadel CASA, na její obranu vystoupil ministr financí. Podal přímo nadlidský výkon, označil věc za příklad policejní zvlůle a neznalosti věci. Navrhovatel vydání V. Parkanové a policejní prezident volali jemu a ne on jim, to prý jsou gestapácké a estébácké metody. Dal podnět inspekci bezpečnostních sborů k prošetření. Vztahům mezi policejním prezidentem a ministrem vnitra to neprospělo.

Naši sportovci vešli do dějin londýnské olympiády nástupem v holínkách, 7tunovým klikujícím autobusem Davida Černého i účasti polského kněze jako novodobého „politruka“ k útěše sportovců – vyslal ho na požádání našeho olympijského výboru kardinál Dominik Duka. Výbor měl spíš požádat o zařazení nové soutěžní disciplíny: skákání do řeči těm, které pozvali do pořadů na ČT 24 D. Drtinová, M. Veselovský,

B. Klepetko, D. Takáč, D. Borek, J. Železný. Pozadu nezůstává Václav Moravec, který zprivatizoval nedělní polední diskusi. Počtem slov *Promiňte, Pardon* by získali daleko víc medailí, než naši sportovci. Zvláštní uznání by dostali za snahu, s jakou nám předvádějí a ukazují, jak máme správně hodnotit současné dění u nás i ve světě. Václav Moravec za to, jak „*doluje*“ z diskutujících, kdo bude novým ministrem, státním zástupcem,

jak určuje obsah příštího zasedání vlády a jak bude ministr hlasovat.

Podle kardinála D. Duky plakát ČSSD o církvi si nezadá s antisemitskými a antiklerikálními plakáty 3. říše na rudo přetřenými gottwaldovskými ideology.

Roste počet kandidátů na prezidenta, kolik jich nakonec bude? Bude někdo kontrolovat, kolika kandidátům se jeden občan podepsat? Aby nás nebylo podle podpisů dvacet milionů!

Krajským zastupitelem chce být 1164 lidí

Jihomoravským krajským zastupitelem chce být 1164 lidí, kandidátů z 23 stran, hnutí a koalic (před čtyřmi roky to bylo z 16 subjektů).

Lidé o nich rozhodnou ve volbách 12. a 13. října 2012. Sociální demokraty do nich vede dosavadní hejtman **Michal**

Hašek, lidovce nyníjší vicehejtman **Stanislav Juránek**, komunisty poslanec a krajský zastupitel **Vojtěch Adam** a ODS blanenský místostarosta **Jiří Crha**.

Do pětadesáti křesel krajského zastupitelstva v Brně chtějí zasednout také kandidáti TOP 09 v čele s **Janem Vitulou**, sdružení Zelená pro Moravu s **Janou Drápalovou** a Zemanovci vedeni **Janem Záthurekým**.

Souběžně s krajskými volbami bude i první kolo voleb nového senátora pro obvod 59 v Brně (kandidáty přihlásilo deset stran), brněnská organizace KSČM nominovala **Martina Říhu a pro Břeč-**

lavsko (má rovněž 10 kandidátů), KSČM postavila do klání starostu Tvrdonic **Zdeňka Tesaříka**. (vž)

NEČASOVÁ VLÁDA JE UŽ TEĎ NESMRTELNÁ. JEŠTĚ DLOUHO BUDE ŽÍT VE VZPOMÍNKÁCH NĚKOLIKA GENERACÍ, KTERÝM ZMRVILA ŽIVOT.



POLITICKÉ UDÁLOSTI V SYRSKÉ ARABSKÉ REPUBLICCE

To bylo náplní diskusního čtvrtku, který se konal 21. 6. 2012. Úvodní slovo přednesl s. Milan Krajča, člen ÚV KSČM a účastník pozorovatelské mise v Sýrii.

Sýrie je dnes zemí, která denně plní stránky novin. To, co čteme, však často neodpovídá skutečnosti. Tyto mediální masáže by nás měly vést ke kritičtějšímu přístupu, co čteme a slyšíme.

Sýrie je bohatá na suroviny, je to země strategicky důležitá. Dnes má 24 mil. obyvatel, je tam však kolem 10 % nezaměstnaných. Má silnou, dobře vyzbrojenou armádu.

Pozorovací mise (z popudu Světové rady míru a Světové federace demokratické mládeže) se při pobytu v Damašku (v dubnu 2012) nesetkala se žádnými bojovými akcemi, se žádnými demonstracemi. Jiná situace je na hranici s Tureckem, kde se bojuje.

Od vládních činitelů jsme se dověděli, že současná situace nastala po břez-

nu minulého roku. Šlo o to rozdělit opoziční hnutí na dvě části: 1. nenásilné protesty a 2. násilné akce. S ozbrojenou opozicí, která je vyzbrojována zvenku, výcvikové tábory má např. v Turecku, je těžké jednat.

Vláda schválila změny, byl zrušen (po padesáti letech) výjimečný stav. Byl přijat zákon o politických stranách, je jim dána možnost činnosti. Přijali zákon o médiích, o místních radách. Významné bylo přijetí nové ústavy.

Komunistické hnutí v Sýrii je rozděleno do dvou stran: Syrská komunistická strana a odštěpená Syrská sjednocená komunistická strana. Obě jsou aktivní, mají zastoupení v parlamentu. Pokud jde o problematiku Sýrie, tak mají shodná stanoviska. Domnívají se, že původ současné situace je třeba hledat v tzv. arabském jaru (Tunis, Egypt...). Očekávalo se, že bude svržen stávající režim také v Sýrii. To se nedaří, USA, EU ... vytváří

podmínky až pro zahraniční intervenci. V Radě bezpečnosti byly už dva návrhy, oba vetovaly Rusko a Čína. Zdá se, že oba tyto státy nejsou ochotny ustoupit USA.

V květnu proběhly parlamentní volby. Vzniklo mnoho politických stran. Zvítězila opět dosud vládnoucí strana – strana prezidenta Asada. Sociální situace se zhoršila po vyhlášení embarga nad Sýrií. Turistický ruch, ze kterého žili, je ochromen, hotely jsou prázdné.

KSČM je stranou, která dlouhodobě spolupracuje se syrským lidem. Těsně před VIII. sjezdem (v květnu) jsme se zabývali Sýrií a přijali prohlášení, že stojíme na straně syrského lidu, odmítáme intervenci. ČR je jedna z mála zemí, která má stále oboustranné diplomatické spojení na úrovni velvyslanectví. Ukazuje se, že dnes je Sýrie křižovatkou zájmů různých států, různých názorů.

Josef Vondrák

MORAVSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM MÁ 195 LET

Císař František I. rozhodl 29. července 1817 zřídit v Brně muzeum, které přispěje „*ku blahu všeobecnosti, k pěstování věd a národnímu vzdělání a konečně k rozkvětu a ke cti země*“.

Datem vzniku se muzeum řadí k nejstarším muzeím ve střední Evropě. Základem sbírek se staly předměty z přírody, z činnosti lidí, soubory uměleckých děl, rukopisů a vzácných tisků, darované osobnostmi vědy a kultury Moravy. Muzeum se stalo významným kulturním centrem Brna i Moravy. Sbírkou představují v současnosti několik milionů položek. Patří mezi ně i předměty nalezené na území Velkomoravské říše včetně souboru velkomoravských šperků. Nechybí ani světoznámá figurka Věstonické Venuše. Charakter muzea utvářely i vynikající osobnosti naší vědy, např. Karel Absolon, Jaroslav Helfert, Jan Jelínek, Rudolf Musil, Jiří Sejbál a mnoho dalších. Postupně vznikala jednotlivá pracoviště muzea. Kromě těch, která jsou na Zelném trhu, existují speciální pracoviště: Palác Šlechtičen na Kobližné ulici, Pávilon Anthropos v Pisárkách, Památník Leoše Janáčka na Smetanově ulici. Kromě výstav nabízí mu-

zeum přednášky a exkurze, vydává odborné i populární publikace, které přispívají k rozšíření znalostí z různých vědních oborů. Jsou vyhledávány studenty i dalšími zájemci. **KJ**



Ilustrační foto Tibor Dávid

Od května 2007 soudruh **Ing. Zdeněk Kopřiva**, někdejší pracovník Domu politické výchovy MěV KSČ v Brně, dlouholetý obětavý člen strany a dobrý člověk. Bylo mu teprve 55 let.

Od června 2007 soudruh **Jiří Toman**, historik umění, v letech 1958-1983 ředitel Muzea města Brna, autor několika průvodců Špilberkem a expozice umění 20. století v muzeu. Bylo mu 84 let.

Od července 1997 soudruh **Josef Korger**, dlouholetý redaktor Rovnosti, šéfredaktor Brněnského večerníku a našeho občasníku Echo, funkcionář krajského vedení Svazu čs. novinářů, zá-

jmové organizace Kabrňáci. V práci novináře spojoval vysokou profesionalitu s odpovědností a sociálním smýšlením.

ŽIJÍ V NAŠICH VZPOMÍNKÁCH

Předal několika generacím novinářů a dopisovatelů své bohaté zkušenosti, rady i názory, umění napsat a říci potřebné správné stanovisko k dané situaci. Nemohu zapomenout na hodiny společné práce nad přípravou několika

ročníků občasníku Echo, v nichž se vždy projevovala jeho klidná a přátelská povaha, laskavé slovo a úsměv. Vytvářel ovzduší pohody a předpoklady pro dobré výsledky v náročné práci. Byl by v současné době příprav Echa překvapen a potěšen existencí moderní techniky – „*pěší vlny*“ a „*poštovní zásilky*“ jsou minulostí – počítači a novými metodami odesílání textů do tiskárny. Spolu s rodinou, pro kterou si vždy nacházel čas i přes náročnou práci, na něho vzpomínáme my všichni, kteří jsme ho znali. Soudruh Josef Korger je stále mezi námi.

Karel Janiš

SOCIÁLNÍ BYTY PRO START MLADÝCH I PRO DŮCHODCE

Svoji představu jak řešit sociální byty pro start mladých rodin nebo pro důchodce, kteří už nemají dost peněz na platbu dosavadního nájmu za užívání velkého bytu, objasnil na tiskové konferenci KDU-ČSL v Brně lidovecký senátor a vicehejtman Jihomoravského kraje Stanislav Juránek.

Konstatoval, že prodej dodavatelských firm plynů, elektřiny či vody zahraničním nabyvatelům přináší růst cen těchto surovin a růst dividend pro tyto zahraniční vlastníky. Vlastnictví není kontrolováno uživateli těchto služeb, proto třeba vodné a stočné si nastavují majitelé vodárenských zařízení dle svého rozhodnutí. V kraji má už přes 343 500 lidí finanční problémy s bydlením. Mnoho z nich nemá záruku, jak dlouho ještě jim bude dosavadní bydlení patřit.

Juránek zamýšlí v novém volebním programu lidovců zapojit Senior pasy, Region pasy a jiné slevové karty do systému výstavby sociálních bytů Jihomoravského kraje. Např. do přestavby nepotřebných objektů v majetku kraje na pozemcích kraje, zejména za úvěrové peníze na menší byty. Prý stačí využít k tomu stamiliony korun nespoteřovaných prostředků, které leží v Praze v evropských fondech bez užitku ladem. A jako nespoteřované jsou v centru chystané k vrácení zpět do Bruselu.

Vicehejtman Juránek konkretizoval: »Třeba v Brně v Bratislavské ulici je prázdná

budova základní školy, kterou se kraji nepodařilo prodat ani napodruhé. Třeba si ji vezme nějaký developer, který s bankou předělá školu na moderní bydlení k následnému rozprodeji bytů bohatým. Naopak my máme představu, že snížíme vstupní náklady na stavbu bytových objektů a uživatelům těchto bytů pak nasadíme výhodnější splátkový kalendář. Ušetří jim peníze, které by jinak odvedli developerům a bankám. Konkrétně zájemci by předem složili 300 nebo 500 tisíc Kč a po nastěhování by spláceli 20 let za 2+KK 5000 Kč měsíčně a za 3+KK pak 7500 Kč. Tato výstavba by zároveň přinesla nejméně tisíc nových pracovních míst. Přitom kraj by byl investorem v případě, že by stavba objektů byla v jeho majetku a jejich správa v rukou bytových družstev či společenství vlastníků,« vložil vizi Juránek.

Předseda jihomoravské Krajské organizace Sdružení nájemníků SON a jihomoravský krajský zastupitel za KSČM Pavel Březa k tomu poznamenal: »Pokud jde o 'neproducné' školské objekty, mohl by náměstek hejtmána pro školství uvažovat také o škol-

ských zařízeních, která má kraj v pronájmu, a řešit jejich převody s ostatními vlastníky. Nesmíme ale zapomenout, že současný pokles populace není cílový stav, na kterém bychom teď měli fixovat vlastnictví školských objektů,« uvedl Březa a pokračoval: »Každý předvolební 'hit' se hodí. Bývalý hejtman Juránek si možná už nevzpomíná, jak zrušil poskytování půjček z krajského fondu rozvoje bydlení. Svým návrhem nastiňuje podporu vlastnického bydlení, přestože základním pilířem veřejné správy na všech úrovních by měl být rozvoj bydlení nájemního, které je však dnes cenově tak uměle vyšroubováno, že hrozí výpovědi z nájemního bytu stále rostoucí řadě nájemníků, zejména osamělých seniorů pro ztrátu jejich schopnosti hradit své finanční závazky.«

Krajský předseda SON dále informoval, že město Brno si udělalo vlastní vyhodnocení výše nájemného v obecních bytech, které ekonomicky nedosahuje ani k některým cílovým hodnotám nájemného podle zákona o jednostranném zvyšování nájemného. Natož, aby se blížilo hodnotám dle tzv. cenové mapy nájemného, zadané ministerstvem pro místní rozvoj. Zejména sociální bydlení nemůže stát na vlastnictví bytu. »Proto město Brno cílevědomě vyčleňuje tzv. sociální byty s přiměřeným nájemným a buduje byty v domech s pečovatelskou službou pro seniory i startovací byty pro zakládání mladá manželství. Kdyby města a obce citily podporu kraje, určitě by se vrátily k bytové politice obecního nájemního bydlení v zájmu svého rozvoje. Proč nepřijde s návrhy a čeká až do voleb?« uzavřel Březa. (vž)

Poliklinika Zahradní-kova zůstává

Letité snahy o zachování polikliniky Zahradníková vedou k úspěšnému konci, resp. k novému začátku. Před nedávným se vedení města a MČ Brno-střed dohodli, že poliklinika zůstane zachována. O její další existenci po léta usilovali jak samotní občané, tak některé politické kluby, mj. KSČM. Nyní se připravuje projekt na rekonstrukci rozsáhlého objektu. Jeho výsledkem má být modernizované centrum ambulancí zdravotnických služeb. Do opravených prostor se po roce 2015, dokdy mají opravy probíhat, přesunou z Bílého domu lékaři pečující o děti a mládež. Uvolněný objekt na Žerotínově nám. bude následně nabídnut k prodeji. Město bude také nadále provozovatelem polikliniky s tím, že privatizaci jednotlivých ambulancí či zdravotnických služeb v případě zájmu bránit nebude. Končí tak letité tahanice, které mohly vyvrcholit pro občany nevýhodnou privatizací objektu a likvidací zdravotnického centra, které bez nadsázky využívá polovina Brna. Radnice Brno-střed v návaznosti na rekonstrukci polikliniky počítá také s revitalizací parku (dlužno říct, že značně zanedbaného) přiléhajícího k poliklinice a právnické fakultě. (vž)

Změnou dávek na bydlení ohrozí vláda i střední vrstvy

Změny v dávkách na bydlení, které (budou-li přijaty) mohou dostat tisíce seniorů a rodin s malými dětmi pod hranici existenčního minima, projednává Poslanecká sněmovna.

Podle Kanceláře veřejného ochránce práv zvyšováním nákladů na bydlení v době hospodářské krize tyto změny dopadnou na sociálně nejslabší a ohrozí střední vrstvy. Takový zásah státu může být porušení ústavně zaručeného práva na pomoc v hmotné nouzi podle Listiny základních práva a svobod.

Zatímco dosud mohl o dávku na bydlení žádat ten, kdo vynaložil 30 % svého příjmu na přiměřené bydlení, nově by podmínkou mělo být 50 % příjmu. Asi polovina dosavadních příjemců příspěvku na bydlení by na tuto pomoc již nedosáhla. Ti, kdo by nárok získali, by pobírali dávku mnohem nižší. Nejhůře by změny dopadly na lidi, trestané za to, že zestárlí, nebo mají malé děti a jen průměrný příjem.

Dle ombudsmana Pavla Varvařovského stát nemá záchranný systém, ani reálný plán, jak lidem, kteří se v důsledku navrhované změny ocitnou bez bydlení, pomůže. Není dostatek azylových domů, nocleháren a dalšího krizového bydlení, které by pokryly vlnu nových bezdomovců, které navrhovaná změna zákona může vyprodukovat. Např. senior s běžným důchodem 8500 Kč, žijící v nájemním bytě 1+1 o výměře 30 m² v Praze 2 platí nájem činí 8000 Kč a služby spojené s užíváním bytu 2000 Kč, dohromady tedy hradí za bydlení 10000 Kč. V současnosti má nárok na příspěvek na bydlení 4093 Kč, zbytek doplácí ze svého. Po úhradě nákladů na bydlení mu na živobytí zůstává 2593 Kč, což je méně než částka životního minima (3410 Kč). Podle navrhované změny zákona by měl nárok na příspěvek na bydlení pouze 2818 Kč. Po úhradě nákladů na bydlení tedy mu na veškeré další živobytí zůstane 1318 Kč, což je méně, než existenční minimum.

Předseda jihomoravské Krajské organizace Sdružení nájemníků Pavel Březa dodal: »Je evidentní, že si vláda neví rady s otázkou bydlení a zejména jejími sociálními aspekty. Místo, aby umožnila realizovat právo na bydlení přijatelnou formou zákona o sociálním bydlení, usilovně hledá prostředky do svého rozpočtu, ve kterém šetří spíše symbolicky. Místo, aby volila postupné kroky ke srovnání ČR s Evropou, kde jsou hranice nákladů na bydlení ještě nižší, než našich dosavadních 30%, postupuje tak, abychom se ze standardů Evropy vyčlenili. Také cenovou politikou činí nájemní bydlení nákladnější než bydlení vlastnické, což je v rozporu se smyslem nájemního bydlení a jeho cílovou skupinou,« uvedl Březa a vysvětlil: »Rozšiřování základny ohrožené skupiny obyvatel je hazard v zájmu aktuálního prospěchu (případně deklarace úspěchu vlády). Vláda zcela zapomíná, že její odpovědnost má být podstatně širší, než hlídat svůj vlastní rozpočet na úkor všech ostatních rozpočtů.« (vž)

K 70. VÝROČÍ ATENTÁTU NA REINHARDA HEYDRICHA. Televize vysílala nekonečný seriál, který připomínal člověka přeskakujícího kaluže, hned sem, hned tam: chyběl mu chronologický sled událostí, ještě nebyl atentát a už byl pohřeb, už nacisté hledali ty, kteří atentát provedli. Dojemné bylo pitvání jednání obou parašutistů Eduardem Stehlíkem a Jaroslavem Čvančarou při rekonstrukci průběhu atentátu. Možná to byl záměr – zavalit posluchače a diváky televize podrobnostmi, aby bylo méně času na objasnění plánů Reinharda Heydricha na likvidaci našeho národa. Hovořit o tom není dnes v módě. Plně se to ukázalo, když německý prezident odsoudil brutální masakry Lidic a Ležáků – ozvali se ti, kterým dějiny začínají 9. květnem 1945: omluvit prý se měl také náš prezident. Podobné postoje těchto našich publicistů už existují delší dobu.

VYŠLA KNIHA MŮJ ŽIVOT S REINHARDEM. Lina Heydrichová vzpomíná na svůj život od počátku, na seznámení s budoucím manželem, otcem, hudebníkem a sportovcem a jeho rodinou, na pracovní zařazení, které mu stanovil Himmler, kterého Lina neměla ráda. Reinhard prý nečetl Hitlerův Mein Kampf, ani ho neměl v knihovně, byl pokřtěným katolíkem, ale niterný vztah k církvi neměl a vystoupil z ní, považoval však kázání za nebezpečné pro stát, nestýkal se se špičkami režimu, pouze služebně s Hitlerem a Himmlerem, stýkali se s rodinou Wilhelma Canarise. Lině se u nás líbilo a po atentátu nastaly krušné časy a zejména po válce, kdy se vrátila domů. Vydání knihy vyvolalo u nás vcelku malou pozornost, ale za přečtení stojí, jde též o svědectví o vztazích mezi nejvyššími představiteli nacismu.

70. VÝROČÍ LIDIC A LEŽÁKŮ. Byla shromáždění na obou místech. Velmi dobrá byla dokumentární rekonstrukce průběhu událostí v obci Ležáky v předvečer výročí. Ředitel Památníku Lidice uvítal prezidenta, náměstky ministrů, arcibiskupa, přehlédl ministra dopravy. Kardinál vybočil svým projevem plným zloby a nenávisti z normálu dalších řečníků. Projev prezidenta, který varoval před prepisováním dějin, byl kritizován těmi, kterým dějiny začínají odsunem Němců od nás. V televizním zpravodajství převládaly informace o tragické havárii autobusu v Chorvatsku.

ZAJÍMAVÉ VÝSLEDKY BESED V POŘADU ČT 24 HYDEPARKU. I když Nečasova vláda ustála 18. července

2012 hlasování o nedůvěře v poměru 89 : 89, pro poslance vládní koalice byly výsledky zdrcující. Doktor plzeňských práv a poslanec Marek Benda řekl, že přísahal na Ústavu a zákony a pokud jde o církevní restituce, musí zvítězit spravedlnost a právo – přesvědčil jen 7 %. Petr Gazdík – jen 14 % mu dalo za pravdu 20. června, Stanislav Polčák přesvědčil 11. července jen 13 %. Jiří Paroubek dopadl 21. června 50 : 50, Hana Marvanová 25. června nepřesvědčila jen 7 %. Až neočekávaně dobře dopadl místopředseda ÚV KSČM Jiří Dolejš 10. července, 70 % přesvědčil – i když bylo dost kritických hlasů posluchačů k politice v minulosti

STŘÍPKY RŮZNORODÉ

i současnosti

zleva – jste oportunisté ve vedení KSČM – i zprava – omluvte se za zločiny, změňte název strany. Ale hlasů ve prospěch politiky KSČM bylo také dost. Jeden z nich uvedl, že hovoří-li Marek Benda, že co bylo ukradeno, musí být vráceno, kdy bude lidu vráceno to, co vybuodoval a co bylo po listopadu 1989 rozkradeno, zašantročeno.

VLÁDU MÁME JEDINEČNOU A VŠEHO SCHOPNOU I NEMOŽNÉHO ZEJMÉNA. Na zasedání 4. července 2012 neschválila návrh zákona na ochranu učitelů před vyhrožováním, urážením i fyzickým napadením žáky a rodiči, prý zákon nic nevyřeší (*takže, milí žáci a jejich rodiče, i nadále je vám vše dovoleno*). S tím úzce souvisejí návrhy na zrušení zvláštních škol – dnes mají název praktické, dětských domovů, domovů důchodců – nejlépe prý je jim doma u příbuzných, rodiče by měli své děti učit doma, kde by též měly přicházet na svět (*jak je možné, že v médiích jsou o tom vedeny vážné debaty?*). Snad nejkřiklavější je rozpor mezi slovy o vládě rozpočtové odpovědnosti, která v praxi platí ve vztahu k sociálním dávkám, platům státních zaměstnanců a zejména k valorizaci důchodů, ale neplatí, pokud jde o odměny náměstkům a dalším úředníkům na ministerstvech: za 1. pololetí 2012 bylo takto uděleno 70 mil. Kč (*za úspěšné plnění mimořádných úkolů?*). Tolik informace v Lidových novinách 16. července 2012. A na obraně a životním prostředí odměny vynechali. Generálnímu řediteli ČT, který měsíčně pobírá 200 000, Rada ČT uděli-

la za 3 měsíce půl miliónu Kč. Radě velí Milan Uhde. Štědrý byl podle Lidových novin z 1. srpna 2012 i prezident republiky: k platům a příplatkům téměř 90 000 přidal Petru Hájkovi a Ladislavu Jaklovi kolem 20 000 mimořádnou odměnu a Jindřichu Forejtovi přes 18 000 Kč.

ZAHÁJENÍ BITVY O STALINGRAD. Připomněla TV 24 dne 17. července 2012. Prý Němci město bohužel (hned se historik omluvil) nedobyl a připustil, že válka by asi měla jiný průběh v opačném případě. Jolka Krásná se ptala, zda těch mrtvých nebylo nějak moc a jaké byly osudy německých zajatců. (*Osudy sovětských zajatců a vůbec lidí z dočasně okupovaných částí Ukrajiny, Běloruska ji nezajímají!*)

ODEŠLI PŘED NÁMI. 13. června 2012 zemřel **Roger GARAUDY** (1914), francouzský filozof, politik, publicista. Se zájmem jsme v českém překladu mohli v letech 1951-1968 číst jeho knihy Církev, komunismus, křesťané, Materialistická teorie poznání, Komunismus a morálka, Realismus bez břehů, Perspektivy člověka s přílohami Otázky Jean-Paul Sartrovi a Úkoly filozofů-komunistů a kritika Stalinových chyb ve filozofii, Od klatby k dialogu, Karel Marx, Marxismus 20. století. Ale pro nesouhlas se vstupem vojsk k nám v roce 1968 byl z Francouzské KS vyloučen. Poté u něho došlo k obratu kislámu a v knize z roku 1996 zpochybnil holocaust. Soud mu proto určil podmíněný trest a vysokou pokutu.

14. června 2012 zemřel **Jaroslav ŠABATA** (1927), člen a funkcionář KSČ, asistent marxismu-leninismu, poté vedoucí katedry psychologie na brněnské filozofické fakultě, vášnivý přívrženec jara 1968, odpůrce vstupu vojsk a tzv. moskevského protokolu, vedoucí disidentů v Brně, ministr bez rezortu ve vládě Petra Pitharta a poradce předsedy Federálního shromáždění Michala Kováče. Po celý život šel za svým přesvědčením bez ohledu na možné důsledky. Na rozdíl od R. Garaudyho napravo nezůstal, stal se členem ČSSD, které přišly vhod jeho velké znalosti společenských věd.

Zemřel též architekt **Jaroslav JOSÍFEK**, který začal v roce 1965 pracovat na Útvaru hlavního architekta města Brna a v letech 1991-2003 byl hlavním architektem Brna. Po jeho odchodu z této funkce, v níž se podílel na tvorbě Územního plánu města a rozhodování o stavbě významných objektů, byla tato funkce zrušena a dosud se ji nepodařilo obnovit. **kj**

ANEB CO PŘINÁŠÍ DIVADELNÍ A HUDEBNÍ SEZÓNA V ZÁŘÍ A ŘÍJNU

Janáčkovovo divadlo premiéruje (27. IX.) Korngoldovu operu Zázrak Heliany. Brněnský rodák Erich W. Korngold je znám světové kulturní veřejnosti především jako skladatel filmové hudby. V roce 1938 získal prvního Oscara za film Robin Hood s Errolem Flynnem v hlavní roli. Do Hollywoodu ho pozvala zakladatelská postava německého divadla 20. století, emigrant před německým nacizmem, Max Reinhard. Pro Korngolda, potomka ceněného židovského hudebního kritika, byl Hollywood azylem před nacistickou Křišťálovou nocí, která se časově překrývala s jeho odjezdem do USA. Rodinné prostředí rozvinulo jeho schopnosti zázračného dítěte. Objevitelem jeho talentu v devíti letech byl Gustav Mahler. Vídeňské Dvorní divadlo uvedlo jeho operu Sněhulák, složil ji jako jedenáctiletý. Zázrak Heliany je Korngoldovou čtvrtou, předposlední operou a inscenace bude součástí listopadového Mezinárodního festivalu Janáček Brno 2012.

Městské divadlo na Činoherní scéně premiéruje (8. IX.) antickou tragédií Faidra ve zpracování Lucia Aenea Senecy mladšího. Autor byl vychovatelem císaře Neronu a představitelem stoické filozofie. V jejím duchu skončil sebevraždou z donucení, nadiktovanou Neronem. Stejně tak Seneca pojímá Faidřinu neřešitelnou situaci, jejímž jediným východiskem je smrt zúčastněných. Z hlediska stoika a bez okázalého moralizování dává prostor k pochopení životní tragédie Faidry, která se zamilovala do nevlastního syna. Režisérkou představení je Hana Burešová a hlavní představitelkou je Helena Dvořáková. Za ztvárnění role Faidry v pražském Divadle v Dlouhé získala Cenu Alfréda Radoka.

Divadlo Bolka Polívky uvádí (13. IX.) autorské představení Bolka Polívky O dámu na balkoně. Autor se představuje jako věčný lovec ženských srdcí v komedii plné nezvyklých situací, gagů, dialogů a rekvizit. Autor o představení říká: „*Vzpomínaná dáma je ideál. Láska, která nepřichází. Možná se v ní mnohých přítelkyň pozná.*“

Divadlo Husa na provázku reprizuje (21., 22. IX.) kultovní představení Balady pro banditu. „*Účinkující vystupují na jevišti z patrových galerií a do prken podlahy zlověstně zatínají dřevorubecké či raskolnikovské sekery. Hudebníci se pohybují přímo v hledišti, čímž se dále posiluje vědomí společné divácko-aktérské komunity.*“ Tak zhodnotil představení Vít Závodský - doyen brněnských teatrologů a kritiků.

HaDivadlo uvádí (5. X.) v premiéře konceptuální inscenaci režisérky Slávy Daubnerové Soumrak samců. Je věnována kon-

troverzní otázce hormonální antikoncepce v závažné podobě aktuální ekologické hrozby a navazuje tak na předchozí chliastické inscenace HaDivadla. Syntetické hormony antikoncepční pilulky pronikají z moči žen do pitných vod, kde jsou neodbouratelné a působí zde jako endokrinní disruptory, kvůli nimž se v tělech rybích samců tvoří samičí jikry. Pokud rybí samci takto přicházejí o svou mužnost a stávají se samicemi, jak je to se samci lidskými? Co nám tají mocné farmaceutické lobby? Potud téma inscenace. Realitou však je, že žijeme v kontaminovaném světě, kde množství spermií u mladých mužů stále klesá a víc a víc spermií je poškozeno a to celosvětově. Medicína má prostředky jak získat zdravou spermii i vajíčko, ale je otázka ceny takové operace. Bude na to lidstvo mít?

Divadlo u stolu uvádí (30. IX.) Hrabalovu Příliš hlučnou samotu, jedno z vrcholných Hrabalových děl, které bylo i zfilmováno. Po inscenacích Rozvzpomínání a Tanečních hodinách jde o třetí inscenaci kultovního režiséra Ivo Krobota specialisty na hrabalovskou poetiku s jeho stálým hereckým týmem.

Buranteatr premiéruje (23. IX.) na Stadioně na Kounicově Mickiewiczovy Dziady, v češtině Tryzny. Drama se skládá ze tří částí, z nichž čtvrtou Adam Mickiewicz nedokončil. Zemřel 1855 na cholera v Istanbulu při budování Polského legionu určeného k protiruskému povstání. Jde o konflikt zklamané lásky a pocitu hrdiny k zodpovědnosti národu se základní myšlenkou - Polsko je mesiáš, spasitel národů, který umírá na kříži, aby svým zmrtychvstáním přinesl svobodu všem národům. Bude zajímavé jak se inscenátoři s náročnou látkou vyrovnají.

Divadlo Polárka premiéruje (16. IX.) populární pohádku Dlouhý, Široký a Bystrozraký. Jde o jevištní přepis režiséra Michala Sopucha a premiéra je v Björnsonově sadu mezi Zahradníkovou a Právníckou fakultou.

Divadlo Radost premiéruje (27. IX.) pohádku Sněhurka a sedm trpaslíků. Lze očekávat od Vlastimila Pešky lehkou režijní ruku při zpracování kultovní pohádky, celosvětově zpopularizované roku 1937 filmem z dílny Walta Disneye.

Brněnská Filharmonie uvede (21. IX.) v Besedním domě koncert předního českého hornisty Radka Baboráka, žáka vynikajícího českého hornisty, původně brňana, Zdeňka Tylšara. Baborák je laureát mnoha mezinárodních interpretačních soutěží a bývalý sólista Berlínských filharmoniků. V jeho podání zazní jedna z nejslavnějších skladeb pro lesní roh, Mozartův Koncert pro lesní roh a orchestr č. 4 Es Dur.

Bacha na Mozarta se jmenuje nový cyklus souboru Czech Ensemble Baroque zabývajícího se autentickou interpretací hudby starších slohových období. Pod názvem J. B. Lully Král slunce budou provedeny (13. IX.) v Besedním domě skladby dvorního skladatele Ludvíka XIV. Jeana-Baptista Lullyho - jako jednadvacetiletý tančil s králem na hudbu svého baletu, z nichž jeden na koncertě zazní.

Velký špalíček uvádí (20. IX.) film z období prohibice USA Země bez zákona. Je označený jako western. Odplata 2 (11. X.) je pokračováním předchozího stejnojmenného filmu s Liamem Neesonem v hlavní roli. Tento vysloužilý agent CIA opět zachraňuje příbuzné z rukou albánské mafie. Doufejme, že albánští mafiáni nejsou ze spřáteleného Kosova. Pak by to na práci hollywoodských scénaristů vrhalo podivné světlo.

Kino Lucerna uvádí (24. IX.) povídkový film Woodyho Allena Do Říma s láskou. Jde o vtipné komediální příběhy mnohdy šité autorovi na tělo. /V/

... A BABIČKO VYKLÁDEJ NÁM TU KRÁSNOU POKÁDKU O TĚCH ČASECH, KDY TRÍPOKOJOVÝ BYT STÁL 28 TISÍC KORUN!



KATOLICKÁ CÍRKEV POKŘIVILA CYRILOMETODĚJSKOU TRADICI!

Nejstarší naše národní tradice, cyrilometodějská, byla letos v míře nápadně rozsáhlejší proti letům minulým doslova znesvěcena nepravdami a vymyšlením, které šířili katoličtí duchovní. Ve sdělovacích

Základní nesmysl vštěpovaný katolickými duchovními našim občanům je, že oba věrozvěsti přišli do míst, kde dnes stojí obec a klášter Velehrad.

Tam prokazatelně vůbec nebyli, protože šlo o místo v 9. století neobydlené. Cisterciácký klášter na tomto místě je z 13. století a jeho jméno bylo přeneseno z dnešního Starého města u Uh. Hradiště, které se jako Velehrad připomíná o století dříve; předtím označení Velii Grad bylo pouhým obecným jménem, znamenalo „velké město“ (jakékoliv, tedy především největší město Velké Moravy, což dle vykopávek byly nejspíše Mikulčice, později bylo sídlo říše přeneseno proti proudu Moravy). Klášter byl původně založen na místě dnešního Starého Města, později přemístěn dále od řeky Moravy. Teprve v 18. století vznikla kolem kláštera osada a r. 1784 Josef II. velehradský klášter zrušil. V souvislosti s 1000. výročím příchodu slovanských věrozvěstů bylo zřízeno a postupně rozšiřováno poutní místo v obci, o níž se začalo tradovat, že ona byla centrem Velké Moravy, ač tomu tak nebylo. Nedaleká obec Modrá, kde byly nalezeny základy kostelíka založeného (zřejmě jako poustevna) v době předcyrilometodějské, vznikla až koncem 18. st. a na Velkou Moravu ne navazuje.

Dalším nesmyslem je tvrzení, že Soluňané přišli mezi „nevěřící“ Moravany a „obrátili“ je na křesťanskou víru. Tento nesmysl je částečně posilován některými místy v textu písně Ejhle, oltář Hospodinův září; autor textu Jan Nepomuk Soukop v roce 1863, kdy píseň vznikla, nemohl vědět, že v Mikulčicích budou nalezeny koncem 20. století základy kostela už z 8. století – a na Moravě ne kostela jediného. Hlavní význam cyrilometodějské mise není v tom, že „pokřtili nevěřící Moravany“, ale v tom, že umožnili šíření křesťanství u nás v našem jazyce, který byl nářečí Soluně tehdy mnohem bližší než dnes.

S tím souvisí další lež – tvrzení, že Cyril a Metoděj byli nějakí teologičtí reformátoři, kteří sblížili východní a západní křesťanskou liturgii. Tedy vytvořili jakýsi „most mezi Východem

prostředcích jsme slyšeli či četli takové nesmysly, nad kterými odborníkům zůstává rozum stát. Proto je nutné říci o soluňských bratřích, kteří k nám přišli roku 863, pravdu.

a Západem“. Ano, oni u nás zavedli liturgii svatého Petra, odlišnou již tehdy od liturgie balkánských křesťanů, z níž se později vyvinula liturgie pravoslavná.



Jenže cíl tohoto kroku byl mnohem omezenější, než jak to vykládá katolická církev – jim šlo o to, aby se jejich slovanská liturgie ujala na území, kde již předtím křesťanství bylo. Oba Soluňané získali kněžské svěcení až při návštěvě Říma v roce 868, nemohli si proto dovolit nějaké „reformy“ za účelem „sjednocení“ Evropy. Snahy učinit z Velehradu poutní místo celoevropského významu jsou proto projevem neskromnosti a velikášství našich církevních hodnostářů.

Nejzávažnějším na šíření nepravd je však zamlčení toho, co bylo největším odkazem Soluňanů a co si zaslouží maximálního ocenění – sestavení prvního slovanského písma, hlaholice. Na významu tohoto počínu nic nemění fakt, že dnes se tohoto písma užívá jen na chorvatských ostrovech na Jadranu v některých kláštřích. Důležitější je, že oni učinili Slované národem majícím písmo – a to nikoli písmo leda jaké! Hlaholice se užívala nejen u nás na

Moravě, ale i u jižních Slovanů i jinde po několik století. A je to písmo velmi dokonalé, umožňující na rozdíl zejména od latinky dodržet při psaní zásadu „*piš, jak slyšíš*“. Původní Konstantinova/Cyrilova hlaholice měla 38 písmen; původní latinka jich měla 21, dnešní čeština potřebuje 36 písmen, angličtina 30, francouzština 31, němčina 29, ruština 39, ukrajinština 40 atd. a chybějící písmena latinky se musí nahradit buď spřežkami (v češtině např. spřežkou ch označujeme zadopatrovou znělou úžinovou souhláskou), nebo doplněním písmena o diakritické znaménko (á, ů, š, ě apod.). Jazyky užívající latinku a nemající diakritická znaménka, např. angličtina, si musí vypomáhat celou soustavou spřežek, což je nepraktické a ztěžuje jejich osvojení cizinci; u nás to byl právě Jan Hus, jehož památku si připomínáme den po cyrilometodějském svátku, který byl ve styku s anglickými duchovními a nutně vnímal, jak oni podle významu jednotlivých písmen latinky ve svém rodném jazyce komolí vlastní jména biblického původu, jak vyslovují např. džízies psané Jesus nebo najl psané Nil. To byl pro Husa asi hlavně podnět pro zavedení nabodníček,

věděl o nutnosti rozlišit mezi slovy jako kravíny a kraviny, sirka a šírka. A věděl, že citoslovce dup je něco jiného než strom dub, i když se v 1. pádě obojí vysloví stejně. Konstantin/Cyryl věděl ještě něco navíc: musel znát princip arménského písma, majícího 38 písmen, i princip gruzínského písma, také o 38 jiných písmenech než řada arménských. Svých znalostí využil k sestavení písma pro Velkou Moravu a je jen škoda, že toto velmi dokonalé písmo, mající znaky i pro zvuky tehdy v řečtině i latině nevyslovované, např. nosové samohlásky, museli naši předkové opustit.

Sestavení písma je počín celoevropského a epochálního významu a je velká chyba, že si tohoto počínu, zdaleka největšího u Soluňanů, nevšimáme a nedokážeme ocenit ani Husův přínos českému písemnému vyjadřování.

Vladimír Šaur



Jubilanti končícího léta

1. 8. Jaroslav Vaněk, 70 let, ZO 1508
František Horký, 88 let, ZO 2701
Růžena Doležalová, 84 let, ZO
KSČM 2711
Luboš Deml, 43 let, ZO KSČM 3023
3. 8. Tomáš Nedoma, 32 let, ZO KSČM
3023
5. 8. Vladimír Vagenknecht, 84 let, ZO
KSČM 1508
6. 8. Jiří Suchánek, 70 let, ZO 0102
Vlastimila Bohmová, 60 let, ZO
KSČM 0302
7. 8. Marie Nováková, 80 let, ZO 1101
8. 8. Květoslava Odehnalová, 91 let, ZO
KSČM 0600
Oldřich Kříž, 61 let, ZO KSČM 3023
9. 8. PhDr. Aleš Franek, 66 let, ZO
KSČM 1508
Václav Spisar, 86 let, ZO 2402
10. 8. Jaroslava Kulheimová, 65 let, ZO
KSČM 0102
11. 8. Jaromíra Fialová, 87 let, ZO KSČM
0102
12. 8. Jan Žák, 83 let, ZO KSČM 2302
13. 8. Jaroslava Jišová, 54 let, ZO 0507
Jan Navrátil, 83 let, ZO KSČM 3002
Jiřina Kolínková, 93 let, LKŽ
14. 8. Jaromír Kopeček, 84 let, MO KSČM
1401
Miroslav Hájek, 90 let, ZO 2703
17. 8. Zdeněk Staněk, 83 let, ZO 0503
Vlasta Pokorná, 81 let, LKŽ
18. 8. Miroslav Stavjař, 41 let, ZO KSČM
3017
21. 8. Oldřich Pavlovský, 65 let, ZO 0102
RNDr. Daniel Borecký, CSc., 59 let,
MO KSČM 1600, člen MěV
22. 8. PhDr. Josef Vondrák, 79 let, ZO
KSČM 0419
24. 8. Alois Janoušek, 89 let, MO 1401
Věra Štastná, 86 let, MO 1401
RSDr. Zdeněk Uhlíř, 64 let, eko-
nom MěV
25. 8. František Krmíček, 84 let, ZO
KSČM 0501
Petr Kalábek, 71 let, ZO KSČM 2708
26. 8. Zdeňka Hertlová, 74 let, MO KSČM
1401
27. 8. Marie Turská, 83 let, ZO 2701
28. 8. Milouš Sapík, 76 let, ZO KSČM
1508
29. 8. Jiří Dočekal, MO KSČM 1401
Růžena Mazlová, 93 let, ZO KSČM
0600
31. 8. Alena Burešová, 75 let, ZO KSČM
0302

Ideově teoretická sekce MěV KSČM v Brně zve na

DISKUSNÍ ČVRTEK

který se uskuteční

20. září 2012 od 16 hodin na MěV KSČM.

Téma: Kádrové změny v policejních sborech ČR a jejich dopady na bezpečnost občanů.

Účast přislíbil soudruh Zdeněk Maršíček.

3. 9. Ivo Jaspar, 55 let, ZO KSČM 1508
5. 9. Tomáš Vokoun, 28 let, člen MěV
6. 9. Marie Žižková, 92 let, ZO KSČM
0505
7. 9. Marcela Lukščíková, 48 let, ZO
KSČM 1101
8. 9. Ing. Vítězslav Krejčí, 81 let, MO
KSČM 2101
Marie Plavcová, 78 let, MO 2101
Ladislav Zapletal, 84 let, MO 2101
10. 9. Ludmila Pohlová, 78 let, MO 2101
Zdeněk Rozlílek, 79 let, MO KSČM
2101
Olga Pokorníková, 83 let, ZO 0505
11. 9. Jaroslav Velička, 90 let, ZO KSČM
0507
Věra Novotná, 65 let, ZO 0503
12. 9. Václav Řehořek, 84 let, MO KSČM
1401
Oldřich Bártík, 85 let, MO 2901
Ing. Milan Šuřík, 81 let, ZO KSČM
0102
13. 9. Olga Koudelová, 85 let, MO KSČM
2101
14. 9. Ludmila Dosoudilová, 91 let, ZO
KSČM 1101
Jan Říčanek, 88 let, ZO KSČM 0102
15. 9. Drahomír Daněk, 88 let, MO KSČM
2101
Josef Dvořák, 81 let, ZO KSČM 0425
Petr Scribani, 59 let, ZO KSČM
3005
16. 9. Jan Souček, 66 let, ZO KSČM 0305
18. 9. Jan Klust, 80 let, ZO KSČM 0501
20. 9. Ing. Marie Hrušková, 93 let, MO
KSČM 2101
Zdeněk Lukšík, 67 let, ZO 0501
Martin Říha, 43 let, člen MěV
22. 9. Jan Kalous, 85 let, ZO KSČM 2711
23. 9. Josef Kosek, 80 let, ZO KSČM 0302
Karel Weiser, 82 let, ZO 1503
24. 9. Marie Růžičková, 80 let, ZO KSČM
1515
25. 9. Jarmila Jurová, 78 let, ZO 2701
26. 9. Albín Urban, 74 let, ZO KSČM 3023
25. 9. Zdeňka Strítecká, 80 let, ZO KSČM
0102
27. 9. Václav Straka, 86 let, MO 1401
Věra Štouračová, 84 let, MO KSČM
2101
28. 9. Jiřina Straková, 78 let, ZO 0507
29. 9. Dana Matušková, 81 let, LKŽ
30. 9. Milan Krišo, 65 let, ZO KSČM 3023

Všem jubilantům přeji štěstí, pohodu a pevné zdraví ZO (MO), MíV a MěV KSČM spolu s LKŽ Dobromysl a redakcí ECHO.

did

V průběhu léta nás opustili



Již v červenci nás navždy opustili dlouholetí členové strany a obětaví funkcionáři soudruzi PhDr. František Punčochář, Ing. Luboš Černožský, CSc., a Ing. Josef Němec.

Čest jejich památce!

Odešel ...

Prof. MUDr. Bohumil Potrusil, CSc. (1928), chirurg v nemocnici u sv. Anny v Brně, někdejší člen JmKV KSČ. Poslední rozloučení s ním bylo 17. srpna 2012 v krematoriu. Mnohému z nás pomáhal radou i potřebným chirurgickým zákrokem. V naší paměti zůstane prof. Bohumil Potrusil jako skromný, laskavý a dobrý lékař a člověk.

Čest jeho práci a památce!

Karel Janiš

Lůza

*Máme tady farnosti, taky diecéze,
žel bohu tu nemáme žádné pravé kněze.
Máme tu jen tlusté, vypasené dědky-
hrabivce co čekaj lačně na majetky.
Máme tady Vlka, Halíka a Duku;
dali jsme jim prst, vzali celou ruku.
Ruka je jim málo, teď chtějí i nohu...
Šmarjapáno jaký plebs slouží Pánu
Bohu!!!*

Lukáš PINK

KDO POCTIVĚ PRACUJE, MUSÍ MÍT ZAJIŠTĚNU ODPOVÍDAJÍCÍ ŽIVOTNÍ ÚROVEŇ!



Martin Říha

kandidát KSČM
pro volby do Senátu
v obvodu č. 59 Brno-město,
43 let, ženatý

Každý, kdo mě zná, ví, že jsem pracovitý a zkušený a že se jen tak nedám. I proto kandiduji do Senátu. Je na čase změnit styl politiky a vrátit ji blíže k obyčejným lidem.

Československo patřilo do roku 1989 mezi vyspělé státy světa. Měli jsme fungující zemědělství, které uživilo celý národ. Měli jsme rozvinutý průmysl, který byl schopný exportovat do celého světa. Měli jsme bezplatné školství i zdravotnictví, levné bydlení, sociální jistoty, zdravé potraviny, levnou pitnou vodu a práci pro všechny, kteří chtěli pracovat.

Po dvaadvaceti letech „kapitalismu bez přívlastků“ máme statisíce nezaměstnaných, žoldáky v zahraničí, tuneláře a bílé koně, novodobě zbohatlíky bez skrupulí, rozkradenou republiku, bezdomovce a zebřáky, státní dluh téměř 1,5 bilionu korun, morálně a ekonomicky zdevastovaný národ. To způsobily všechny polistopadové vlády. Ta současná jen prohlubuje krizi, ba míří mílovými kroky k úplnému rozvratu naší země.

Nejde jen o českou republiku. Světová ekonomická krize nepolevuje, ale nabírá na síle. Je otázkou času, kdy kapitalistická společnost dopadne na dno a nebude vědět kudy kam. Naším cílem je mít program pro tuto chvíli. Tím programem je občanská společnost s opravdovou demokracií a stát se silným sociálním citěním.

Kdo poctivě pracuje, musí mít zajištěnu odpovídající životní úroveň, spravedlivou odměnu za svou práci, možnost bezplatného vzdělávání pro děti a samozřejmostí musí být bezplatná zdravotní péče. Je nutno vrátit dobré mravy do naší společnosti. Nesmějí nám už vládnout lháři a podvodníci. Naše země si po letech vlády korupčníků zaslouží mít v čele konečně odborníky, jejichž záměry nejsou zkaleny honbou za penězi a touhou po ziscích na úkor nás, obyčejných lidí.

Více se můžete dozvědět, navštívíte-li moje webové stránky - <http://www.martin-riha.cz/>

Smysluplná politika – tvrdá práce zahradníka

Moje priority:

- ★ **Obnova průmyslové výroby a zpracovatelského průmyslu s vyšší přidanou hodnotou.**
- ★ **Obnova zemědělské výroby a potravinové bezpečnosti.**
- ★ **Stavebnictví a obnovení jeho růstu.**
- ★ **Podílení se na schvalování sociálních zákonů pro občany.**
- ★ **Ekologie, tvorba krajiny a obnova venkova.**
- ★ **Prosazování konkrétních problémů Brna a jejich občanů na celorepublikovou úroveň v Senátu Parlamentu ČR.**
- ★ **Zajištění dostupné zdravotní péče podle Ústavy ČR.**
- ★ **Prosadit vzdělání pro každého bez zápisného.**
- ★ **Zajistit důstojné životní podmínky pro naše seniory za celoživotně dobře vykonávanou práci.**
- ★ **Prosadit výstavbu levného nájemného bydlení tzv. sociální byty.**

Podpořme společně komunistického kandidáta do Senátu!



KANDIDÁTNÍ LISTINA KOMUNISTICKÉ STRANY ČECH A MORAVY PRO VOLBY DO ZASTUPITELSTVA JIHOMORAVSKÉHO KRAJE

Kandidáti z města Brna a jejich pořadí na kandidátní listině



4. **JUDr. Helena Sýkorová**, 57 let, předsedkyně Kontrolního výboru Zastupitelstva města Brna, Brno, členka KSČM



8. **Ing. Pavel Březa**, 70 let, uvolněný člen Zastupitelstva Jihomoravského kraje, Brno, člen KSČM



15. **Ing. Ladislav Býček**, 68 let, předseda MěV KSČM, člen Zm Brna, Brno, člen KSČM



25. **RNDr. Daniel Borecký**, CSc., 59 let, vysokoškolský učitel, člen Zm Brna, Brno, člen KSČM



32. **Martin Říha**, 43 let, předseda měst. výboru Českého zahrádkářského svazu, kandidát na Senátora PS ČR, Brno, člen KSČM

39. **Ing. Hana Blahutová**, 50 let, manažerka, členka zastupitelstva měst. části Brno-střed, Brno, bez politické příslušnosti

46. **Vladimír Sácký**, 51 let, instruktor Ústředního výboru KSČM, Hovorany, člen KSČM



53. **RSDr. Pavel Novotný**, 68 let, důchodce, člen zastupitelstva měst. části Bystrc, Brno, člen KSČM

60. **Jiří Hráček**, 26 let, nezaměstnaný, člen zastupitelstva měst. části Brno-střed, Brno, člen KSČM

65. **RSDr. Lubomír Mlejnek**, 70 let, důchodce, Brno, člen KSČM

Náhradník:

5. **Doc. PhDr. Vladimír Šaur**, CSc., 74 let, důchodce, Brno, člen KSČM

PRIORITY MĚSTA BRNA VE VOLEBNÍM PROGRAMU JIHOMORAVSKÉHO KRAJE

Volební program KSČM vychází z dosažených výsledků a je zaměřen na trvalé zkvalitňování života obyvatel Jihomoravského

1. HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ A ZVÝŠENÍ ZAMĚSTNANOSTI

- Podpora projektů vědy a výzkumu na oživení ekonomiky v tradičních (strojírenství, elektrotechnika, textilní obory) i nových odvětvích.
- Využití tepla JE Dukovany pro Brno a obce na trase Brno – Dukovany.
- Schválení a všeobecná akceptace územního plánu pro Jihomoravský kraj (Zásady územního rozvoje JMK) jako nezbytného podkladu pro Územní plán města Brna.
- Využívání krajské tripartity (kraj, podnikatelé a odbory za účasti úřadu práce) ke zvýšení potenciálu zaměstnanosti.
- Rozvoj cestovního ruchu a služeb s ním spojených – využívání atraktivit města a kraje.
- Vytváření finančních rezerv a podpora projektů dotovaných ze strukturálních fondů EU.
- Vyhodnotit a aktualizovat „Strategii protikorupčních opatření“.

2. KVALITNÍ DOPRAVA ROZHODUJE O ROZVOJI

- Konečná realizace trasy R 43 Brno – Svitavy a R 52 Brno – Mikulov s napojením na rakouský dálniční systém.
- Rozvoj Brněnského letiště pro mezinárodní přepravu osob i nákladů.
- Optimální přestavba železničního uzlu Brno – Europoint.
- Budování infrastruktury cyklotras včetně doprovodných služeb.

3. VZDĚLÁVÁNÍ, KULTURA A SPORT

- Bezplatné vzdělání na všech stupních státních škol.
- Vyváženost oborů středního odborného školství v souladu s trhem práce – podpora řemeslných profesí se spoluúčastí podnikatelů.
- Dotace v oblasti tělovýchovy a sportu pro práci s mládeží.
- Dotace v oblasti kultury na obnovování regionálních zvyků a tradic.
- Výstavba koncertního sálu (Janáčkovo kulturní centrum) a sportovního areálu (Ponava) v Brně s využitím sdružených investic.

kraje ve všech oblastech. Pro samotné Brno považujeme v jednotlivých oblastech za rozhodující:

- Posouzení vztahů s církvemi a dopadu případných církevních restitucí.
- 4. **ZDRAVOTNÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE PRO VŠECHNY**
- Dokončení výstavby vědeckovýzkumného centra (ICRC) ve fakultní nemocnici U Svaté Anny.
- Funkční Lékařská služba první pomoci pro dospělé, děti, dorost a stomatologii a dostupnost lékařské péče 24 hodin denně na celém území Jihomoravského kraje.
- Rozšiřování a zkvalitňování služeb pro seniory a handicapované.
- Rovnoprávná dotační podpora nestátním neziskovým sociálním a zdravotnickým organizacím.
- 5. **ROZVOJ KVALITY ŽIVOTA NA VŠECH ÚROVNÍCH**
- Kvalitní příprava projektů pro využívání fondů EU a úvěrů Evropské investiční banky zejména v oblasti sociální a životního prostředí.
- Ochrana přírody a krajiny v odpadovém hospodářství (separovaný sběr, skládka, spalovna).
- Komplexní územní budování a rekonstrukce čistíček odpadních vod a výstavba vodovodů (např. projekt „Čistá Svratka“).
- Vytýčení hlavních směrů rozvoje a urbanizace bydlení.
- Posilování právního vědomí občanů a zvyšování bezpečnosti v kraji.
- 6. **STRATEGICKÝ PŘÍSTUP K ROZVOJI KRAJE**
- Realizace projektů rozvoje při účelném využívání domácích i evropských dotačních zdrojů.
- Podpora zaměstnanosti a širšího využití veřejně prospěšných prací (pobočky Úřadu práce).
- Zvyšování hospodářského potenciálu kraje a zaměstnanosti s využitím i zahraničních firem.
- Spolupráce se zahraničními regiony na bázi společných podnikatelských, ekonomických a společenských aktivit.

Pojďme všichni k volbám

Krajské a senátní volby se uskuteční podle rozhodnutí prezidenta republiky v pátek dne 12. října 2012 od 14 do 22 hodin a v sobotu dne 13. října 2012 od 8 do 14 hodin v obvyklých místnostech.

Voličem je každý občan ČR, kterému je 13. října 2012 nejméně 18 let. Zjistí si předem, zda je zapsán v seznamu voličů. Ve volební místnosti se prokáže platným občanským průkazem nebo cestovním pasem, zajde povinně za plentu k úpravě hlasovacích lístků, vsune je do úřední obálky a před zraky členů okrskové volební komise je vhodí do urny. Může požádat úřad městské části nebo volební komisi o volbu mimo volební místnost – členové volební komise ho navštíví doma s přenosnou volební urnou.

POZOR PŘI ÚPRAVĚ HLASOVACÍHO LÍSTKU

Do Zastupitelstva Jihomoravského kraje kandiduje 23 politických stran a hnutí a jejich kandidátky budou uvedeny hromadně na jednom hlasovacím lístku, tedy i KSČM, které bylo vylosováno číslo 43.

43

Vyhledáme ji a ve čtverečku v záhlaví sloupce ji označíme křížkem – dáme tak hlas všem kandidátům KSČM. **Nejvíce 4 z nich** můžeme křížkem poskytnout preferenční hlas. **Nelze označit křížkem další politickou stranu nebo kandidátku vystříhnout – byl by to neplatný hlas!**

Na voličský průkaz, o který požádá volič úřad městské části, je možno hlasovat, ale pouze na území našeho kraje.

Senátní volby se konají ve volebním obvodu číslo 59: Brno-střed, Kohoutovice, Nový Lískovec, Starý Lískovec, Bosonohy. **Kandidátem KSČM je Martin ŘÍHA.** Na rozdíl od krajských voleb má každý kandidát samostatný hlasovací lístek, který volič vsune do úřední obálky pro senátní volby. Pokud žádný z 10 kandidátů nezíská nadpoloviční většinu, bude **19. a 20. října 2012 druhé kolo voleb**, ve kterém budou kandidovat dva z kandidujících, kteří se v 1. kole umístili na prvních dvou místech. Volič obdrží jejich hlasovací lístky až ve volební místnosti.

Podrobné pokyny obdrží volič spolu s hlasovacími lístky domů nebo u volební komise, pokud je nedostal domů. Informace poskytuje úřad městské části, denní tisk i členové volební komise při volbách. **kj**

www.kscm-brno.cz

PROČ VOLIT DO KRAJSKÉHO ZASTUPITELSTVA KSČM?

Tzv. církevní restituce. Nejsme proti věřícím, nejsme proti církvi, ale jsme proti neoprávněnému získávání majetku.

Udržení kvalitní zdravotní péče, bránit privatizaci nemocnic, dostupnost lékařské služby 24 hodin denně, protidrogová prevence, rozvoj lázeňských zón v kraji.

Bezplatné vzdělání pro všechny stupně škol, rozšiřování programů celoživotního vzdělávání a rekvalifikace.

Zkvalitnění dopravní infrastruktury, budování rychlostních komunikací, městských obchvatů, rozvoj letišť, efektivní provozování vodních cest.

Podpora projektům pro vědu a výzkum.

STOP dalšímu zdaňování.

*Více na
www.kscm-jmkraj.cz
nebo
www.kscm-brno.cz*

NEDIVÍM SE, ŽE ČEŠI JSOU TAKOVÍ NEZNABOZI. DOKONCE PAN GOTT JE TADY SYMBOLEM NORMALIZACE A VE VYSÍLÁNÍ ČESKÉHO ROZHLASU GOTTA NEUSLYŠÍŠ!



Slovo kandidáta na hejtmana Jihomoravského kraje



MUDr. Vojtěch Adam
vedoucí kandidátky KSČM pro volby do Zastupitelstva Jihomoravského kraje, poslanec Parlamentu ČR, strosta Ivančic, bez politické příslušnosti, 61 let ženatý

V současné době prožíváme nejhorší období od roku 1989. A všichni marast, ve kterém se společnost nachází, nelze svádět jen na Evropskou unii nebo nějaké fiktivní příčiny.

Naše země nevzkvétá. To je jedna z velmi mála pravd, která platí po celých 22 letech od tzv. sametové revoluce. Zdá se, že konečně přichází čas, kdy po letech euforie, naivity a očekávání si většina občanů začíná uvědomovat, co se vlastně v roce 1989 stalo a kam až naše republika dospěla. Současná vláda je bezesporu nejhorší vládou v polistopadové historii. Vládní politika se vydala cestou totální destrukce všech stávajících a dosud fungujících systémů a ohrožuje základní soudržnost a fungování celé společnosti. Tato vláda je vládou pouhých škrtů, a to napříč celým veřejným sektorem. Ty pochopitelně k žádným úsporám nevedou a naopak jejich nechtěným efektem je rozvrat domácí ekonomiky.

Od převratu uběhla už více jak pětina století, a to je perioda, kdy i v našem prostoru dochází k zásadním celospolečenským změnám. Systém kapitalismu volného trhu v podobě, jak jej dnes známe, se v podstatě celosvětově zhroutil. Svět se ocitl na rozcestí a hledá cestu, jak dále. Ekonomiky většiny i vyspělých zemí mají zásadní potíže. Zvyšuje se i mezinárodní napětí. Že ke změnám dojde, je jasné. Jde jen o to, abychom na ně byli připraveni.

MUDr. Vojtěch Adam

CHCETE MÍT DOSTUPNOU ZDRAVOTNÍ PÉČI? NEVOLTE ODS A TOP 09!

43

Od narození v roce 1955 až do současnosti trvale žiji ve městě Brně. Po základní škole jsem zde navštěvovala gymnázium na Křenové a stejně jako mnoho mých vrstevníků jsem souběžně chodila do hudební školy. Po maturitě jsem se již hudbě aktivně nevěnovala a šla jsem studovat na brněnskou právnickou fakultu. Jsem ráda, že jako výsledek desetiletého hraní na housličky mi zůstal celoživotní krásný vztah ke klasické i lidové hudbě.

Při studiu na právnické fakultě jsem se začala zajímat o archeologický výzkum, který se na území jižní Moravy tehdy soustředil především na získávání poznatků a nálezů z období Velkomoravské říše. Zúčastnila jsem se výzkumu v Mikulčicích a ve Starém Městě u Uherského Hradiště. Po ukončení studia na právnické fakultě jsem byla zaměstnána jeden rok v Archeologickém ústavu ČSAV přímo v Mikulčicích.

Od roku 1980 jsem zaměstnankyní Masarykovy univerzity v Brně, nejprve jako odborná asistentka na právnické fakultě, od roku 1985 jako administrativní pracovnice. V současné době jsem uvolněna pro výkon veřejné funkce v rámci Zastupitelstva města Brna. Ve své pracovní činnosti se věnuji právní problematice související s činností samosprávy města Brna; můj celoživotní zájem o umění a historické památky našeho kraje však stále přetrvává.

Považovala bych za velice příznivé, kdyby se v novém volebním období podařilo v našem kraji realizovat alespoň některé významné a dlouho připravované záměry. Pro podporu živé kultury je to realizace Janáčkova kulturního centra v Brně, v oblasti péče o kulturní památky je to dobudování archeoparku Mikulčice.

Uvědomuji si, že v dalším období bude nezbytné soustředit činnost našich zastupitelů ve volených orgánech Jihomoravského kraje především na narůstající pro-

blémy v sociální oblasti ve zdravotnictví a zaměřit se na vyvažování a omezování nejcitelnější důsledků restriktivní politiky vlády a reformních škrtů na dostupnost sociálních a zdravotních služeb zejména pro rodiny s dětmi, starší a dlouhodobě nemocné občany.

Náš kraj by si však měl udržet určitou míru rozvoje i v dalších oblastech. Patří sem zejména podpora regionálního průmyslu a zemědělství, rozvoj

dopravní sítě a kvalitní veřejné dopravy, zachování soustavy všeobecného a odborného školství v působnosti kraje, podpora zlepšování stavu životního prostředí a také podpora kulturního rozvoje. Při zdůvodňování účelnosti podpory záměrů z kulturní oblasti se často argumentuje zvýšením kulturní prestiže našeho kraje a příznivým ekonomickým dopadem na cestovní ruch a zaměstnanost. Hlavním posláním kultury je však činit život našich občanů zajímavým a dobře prožitým a posílit jejich pohodu, soudržnost a sociální dorozumění. Jsem přesvědčena, že právě to je dostatečným důvodem, aby byl rozvoj kultury v našem kraji podporován i v období hospodářského útlumu a stagnace.



JUDr. Helena Sýkorová
vedoucí brněnských kandidátek KSČM pro volby do Zastupitelstva Jihomoravského kraje, předsedkyně Kontrolního výboru Zastupitelstva města Brna, členka KSČM, 57 let

ZÁKLADNÍ TEZE VOLEBNÍHO PROGRAMU KSČM

PRO VOLBY DO ZASTUPITELSTVA JIHOMORAVSKÉHO KRAJE NA OBDOBÍ 2012 - 2016

Volební program KSČM vychází z dosažených výsledků a je zaměřen na trvalé zkvalitňování života obyvatel Jihomoravského kraje ve všech oblastech. Jsme si vědomi objektivních překážek dalšího rozvoje daných současnou celosvětovou hospodářskou situací. Rovněž vnímáme subjektivní překážky vytvářené politickou filozofií současné vlády založenou na solidaritě v pojetí pravice: občané a střední vrstvy se uskovňují ve prospěch „elit“. Uvědomujeme si i politickou nevělu ústředních orgánů k podpoře krajů vesměs ovládaných koalicemi jiných politických subjektů. Přesto se zaměříme na zajištění územního a strategického rozvoje kraje a věříme, že to za podpory veřejnosti dokážeme.

Občané mají právo spolurozhodovat a soustavně ovlivňovat společenský rozvoj kraje!

HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ A ZVÝŠENÍ ZAMĚSTNANOSTI

Podmínkou rozvoje kraje, regionů, měst a obcí je nezpochybnovaný a především platný územní plán kraje, který umožní dořešit dopravní infrastrukturu, rozvojové plochy i využití tepla z Dukovan. Naplňování programů „Strategie rozvoje kraje“ s cílem zajištění rovnoměrného životního standardu ve všech regionech vyžaduje využití všech dostupných zdrojů, včetně evropských fondů. Podporujeme spolupráci v rámci krajské tripartity (delegace kraje, zaměstnavatelů a odborů za účasti úřadu práce) a všechny aktivity a formy podnikání vedoucí k rozvoji kraje a ke zvýšení zaměstnanosti.

KVALITNÍ DOPRAVA ROZHODUJE O ROZVOJI

Usilujeme o cílené dobudování a zkvalitnění dopravní infrastruktury kraje jako podmínky dalšího ekonomického rozvoje. Podpoříme zajišťování hospodárné, komfortní a kvalitní veřejné hromadné dopravy do zaměstnání, do škol, k lékaři, i v odlehlých částech kraje.

VZDĚLÁVÁNÍ, KULTURA A SPORT

Prosazujeme zajištění kvality vzdělávání a současné snižování rozdílu ve vzdělávání s cílem cenejšího uplatnění absolventů na vyšších stupních vzdělávání i v praxi. Budeme usilovat o dlouhodobou stabilizaci sítě středních škol. Trváme na poskytování bezplatného vzdělávání na všech stupních státních škol. Podpoříme kulturní (koncertní sál v Brně) a sportovní aktivity veřejnosti, zejména mládeže.

ZDRAVOTNÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE PRO VŠECHNY

K udržení Ústavou zaručené dostupné a kvalitní zdravotní i sociální péče pro všechny občany Jihomoravského kraje jsme uhájili krajské nemocnice

před transformací na obchodní společnosti a jejich zachování jako neziskových organizací, poskytujících veřejnou službu. K prioritám patří integrovaný záchranný systém. Budeme nadále zvyšovat dostupnost a kvalitu sociálních služeb pro jejich uživatele a podporovat provozovatele těchto služeb.

ROZVOJ KVALITY ŽIVOTA NA VŠECH ÚROVNÍCH

Rozvoj životních podmínek a kvalitního života občanů považujeme za společné základní cíle obce, města, regionu i kraje, a proto budeme vyhledávat a podporovat využívání všech dostupných zdrojů a vytvářet podmínky pro územní spolupráci (projekty „Čistá Svratka“, separovaný sběr odpadu, odstraňování ekologických zátěží, rozvoj bydlení).

STRATEGICKÝ PŘÍSTUP K ROZVOJI KRAJE

Zaměřujeme se na důsledné naplňování priorit „Programu rozvoje kraje“, uvážené a včasné reagování na aktuální i dlouhodobé potřeby občanů našeho kraje, na efektivní využívání všech zdrojů financování (včetně fondů EU) a na účinnou dotační politiku kraje.

- **SPOLUPRÁCE PŘI REALIZACI VOLEBNÍHO PROGRAMU KSČM PŘINESE PROSPĚCH VŠEM**
- **ZVÝŠME PODÍL OBČANŮ NA ROZHODOVÁNÍ V ZÁSADNÍCH OTÁZKÁCH KRAJE VYUŽITÍM REFERENDA**
- **ROVNOPRÁVNÁ KOMUNIKACE A POMĚRNÉ ZASTOUPENÍ POLITICKÝCH SUBJEKTŮ ZVÝŠUJE ÚČINNOST ROZHODOVÁNÍ**
- **JSME PŘIPRAVENI NĚST ODPOVĚDNOST A PODÍLET SE NA VEDENÍ A NA ROZHODOVÁNÍ**
- **NAŠÍM CÍLEM JE SLOUŽIT ZÁJMŮM OBČANŮ**

I Váš hlas rozhoduje o osudu kraje!

*Přijďte 12. nebo 13. října 2012 k volbám,
nenechte za sebe rozhodovat jiné!*

*Vhodte do urny hlasovací lístek komunistické strany, na kterém se naši brněnští kandidáti ucházejí o Vaše čtyři preferenční hlasy.
Také Váš hlas ovlivní další rozvoj Brna a kraje.*

Společně to dokážeme!